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Kire számítanak?
Kassa, október 4.

Aki a királynak tanácsokat osztogat, 
el fogja-e mondani mi történt tegnap az 
ország szivében, Budapesten ? El fogja-e 
mondani, hogy leomlottak a pártke­
retek, úgy a különféle elvek szerint 
cselekvő magyar hazafiak tegnap egy 
gondolatban egyesültek : meg kell vé­
deni az alkotmányt. El fogja-e mon­
dani, a nemzeti akarat oly szilajul 
lángolt föl, hogy vele szemben el­
enyészik minden ravasz fondorlat, a 
mit ép az egygyéolvadás idején Bécs- 
ben kieszeltek az alkotmánytiprók. 
El fogja-e mondani, hogy hiába festi 
falra az ördögöt Kristóffy a választási 
reform erőszakos ráoktrojálásával a 
nemzetre, oly hatalmas pajzsot ková­
csoltak tegnap a magyar hazafiak, hogy 
arról visszapattan minden ármányos csel 
segélyével kilőtt mérgezett nyílvessző? 
El fogja-e mondani a király tanácsosa, 
hogy Tisza csak a szabadelvüpártot 
hurcolta megérdemelt katasztrófába, 
de a Fejérváry bűnszövetkezett már 
tovább megy, a trónt akarja megin­
gatni? A kérdésekre megadjuk a vá­
laszt. A király felvilágosítására bez­
zeg senki se gondol, sőt másodnapja 
állandóan körülötte settenkedik Fejér- 
váry-Kristóffy-Lányi, a valódi kama- 
rilla. És szövik a hurkot, melylyel 
meg lehetne fojtani a nemzet akara­
tát. És kotyvasztják a cukros pirulá­
kat, melyek segítségével ezreket elhó­
díthatnak kéjes álomba, hogy aztán 
zavartalanul húzzák össze a kivetett 
hurkot.

Ám tegyenek amit akarnak, taná­
csoljanak kedvük szerint. Kéjelegje- 
nek csak tovább népbolonditó reform­
tervek ábrándjain, és keressék, ki aka­
ratuknak engedelmeskedik, ki tanácsu­
kért nem küldené őket a bolondok 
házába. És csak várják azokat is, kik 
gonosz ábrándok megvalósításáért ké­
szek már jó eleve bilincset verni ke­
zükre. Mert az a jog, melylyel ke­
csegtetnek, olyanforma, hogy levágom 
a lejedet, de gyorsvonatra ültetlek, 
hogy hamarabb haladj.

Ezt a logikát a magyar nép józan 
eszével föl nem éri, mert a nép még­
sem azok, kik anyacsavarokkal föl- 
feszitik és kirabolják a főváros üzle­
teit. A nép széles e hazában egy 
szívvel, egy lélekkel lesi-várja a nem­
zet vezéreinek szavát, azok után indul, 
s nincs közösségben a Bokányi-tömeg­
gel. A nép, a százezrek, már egyszer 
vérrel áztatták a magyar rögöt az al­
kotmányért, az ő öntudatuk, nem 
osztály harc, de a nagy időkből meg­
maradt szent ige: a haza mindenek 
előtt.

Ez a nép nem fogja elhinni, hogy 
alkotmányon kívül jogról lehet be­
szélni. Kire számit hát a Fejérváry ?
A nép a nemzet akaraterejét legyőzni 
soha se fogja. Uj jog nem kell, mert 
hamis ajándékozó az, ki előbb kira­
bolna bennünket.

jVH történt az éjjel? 
jtagy tanácskozások Becsben, 
fejérváry programmot hoz.

I — Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, okt. 4.
A király most állapítja meg Fejérváry, 

Lányi és Kristóffy közreműködésével az uj 
kabinet programmját. A magyarságot olyan 
fényes ígéretekkel akarják eltántorítani a ko­
alíciótól, mint a hitbizományok eltörlése, a 
földtehermentesités, az Alföld csatornázása 
stb., amely javaslatokat az ország lelkese­
déssel fogadná, — ha más forrásból szár­
maznának. így a legkápráztatóbb Ígéretek­
nek se fog a nemzet felülni, mert tudja, 
hogy Fejérváry programmja csak arra való, 
hogy a figyelem a katonai kérdésekről elte- j 
Teltessék. Ez a cselvetés nem sikerült, a vá- j 
lasztójog kérdésének feszegetésével megpró- i 
hálják tehát más utón. Anyagi javakat Ígér- i 
nek deríire-borura a nemzetnek, amely azon- | 
ban erkölcsi -igazait, nemes ideáljait nem : 
fogja cserbenhagyni. Az uj kabinet soisase 
lesz tehát jobb a réginél.

Mivel az uj Fejérváry-kabinet állandó 
hosszú uralomra készül, a programmot gon- j 
dósán és szabatosan állítják össze. A király j 
alapos és beható bírálat tárgyává teszi a j 
programul minden egyes pontját. Abban már i 
senki sem kételkedik, hogy Fejérváry a ka- i 
binctalakitásra való megbízást újból megkapja. ;
Mai híreink ezek:

Budapest, október 4.
A Zeysig-ügy.

Bakonyi Károly vizsgálóbíró ma 
hallgatta ki dr. Légrády Imrét, a Pesti 
Hírlap főszerkesztőjét. Légrády azt 
vallotta, hogy Lakatos László mielőtt 
a főkapitányhoz ment volna, tőle j 
megkérdezte, hogy a rendőrségnél mit 
valljon be. O erre azt tanácsolta La­
katosnak, hogy tartózkodás nélkül 
mondjon el mindent akár kedvező, 
akár hátrányos.

A király névnapja.
A Mátyás-templomban Vaszary 

Kolos hercegprímás ma fényes segéd­
lettel nagy ünnepi misét pontifikáit a 
király névnapja alkalmából. Jelen vol­
tak az összes magasrangu katonai és 
polgári hatóságok.

Kihallgatások.
Bécs, okt. 4.

Kristóffy és Lányi ma reggel 9 
órakor újabb kihallgatásra jelentkez­
tek. A kabinetirodában azt a választ 
kapták, hogy O Felsége szükségte­

lennek tartja mai kihallgatásukat, mire 
eltávoztak.

Éjjeli tanácskozások.
Kristóffy és Lányi ma itt ma­

radtak és a bankgassei magyar ház­
ban késő éjjel hoszszú tanácskozáso­
kat folytattak Fejérváryval az uj Pro­
gramm felett. Este, ezt megelőzőleg 
magánlátogatásokat tettek, délelőtt pe­
dig visszautaztak Budapestre.

Fejérváry a király előtt.
A király Fejérváryt ma délben 

fél 1 órakor fogadta. A kihallgatás 
nagyon sokáig tartott, mert a király- 

; nak sok aggálya van a tegnap elő- 
I terjesztett nagyszabású és merész re- 
■ formprogramm dolgában. így például 

olyan átalakító és hatású és éveket 
igénybe vevő reformok megvalósitá- 

! sáról van szó, mint a hitbizományok 
eltörlése és a földtehermentesités.

panasz a hadapródiskola ellen.
.4 Napló tudósítójától. —

Kassa, október 4.
Az ipartestület a kamaránál panaszt 

emelt a kassai hadapródiskola ellen. A pa­
naszra az adott okot, hogy a hadapródiskola 
bizonyos munkálatok elvégzésére verseny- 
tárgyalást hirdetett s annak dacára a mun­
kát házilag készíttette el. Azután meg a ka­
tonai gyógykovácsok — természetesen kü­
lön díjazás mellett polgári egyénektől is 
vállalnak föl munkát, ami a polgári állator­
vosok megrövidítésével jár.

A kamara az ipartestülethez intézeti át­
iratában részletesen elsorolja azokat a kö­
rülményeket, melyek megengedhetővé teszik 
a tényleges katonai állományban levő ipa­
rosoknak, hogy polgári egyénektől vállalhas­
sanak munkálatokat, egyben azonban a f. 
hó 8-án tartandó közgyűlésének tárgysoro­
zatába is fölvette ezen ügynek tárgyalását.

Ismervén a kamarának az iparosok és 
kereskedők iránti igaz jóindulatát és körül­
tekintő buzgalmát, hisszük, hogy üdvös in­
tézkedésekkel fogja sérelmeiket orvosolni és, 
ha a hadapródiskola részéről szabálytalanság 
történt, azt erélyesen fogja megtorolni. A 
katonaság úgyis bőven látja el minden al­
kalmazottját, furcsa volna tehát, ha mig a 
polgári alkalmazottak jövedelme is katona- 
uraimék zsebébe vándorolna. Mi hagyjuk 
őket élni, ők is bánjanak igv velünk. A kö­
zönséget meg rá kell szoktatni a polgári 
egyének alkalmaztatására, kik épen oly kép­
zettséggel és képességgel bírnak, mint a ka­
tonaiak s ez utóbbiaknak adott előny hihe­
tőleg csak onnan származik, mert valamivel 
olcsóbban dolgoznak.

Könnyű is ez nekik. Hisz ők nem eb­
ből élnek s mellékfoglalkozásul űzvén a pol­
gári egyének kenyérkeresetét, olcsóbban is 
számíthatnak. Ha e munkástól elesnek, nincs 
veszélyeztetve megélhetésük, de a civileké 
igen, azért nem kellene megengedni az ilyen 
konkurenciát. Nem áldozunk eleget a ka­
tonaságra, még a betevő falattól is meg­
fosszuk magukat ? Barrikádozza cl ilyen ese­
tekben is magát a katonaság s tartsa be a 
törvényekben előírtakat, amelyek úgyis igen
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sok esetben megengedik a civileknek vég­
zendő munkálatokat. Megférünk szépen egy­
más mellett, de ne akadjunk folyton egy­
másnak útjába.

fi közönséghez.
A „Napló“ olvasóihoz előfizetés iránti 

kérelemmel járulunk. Ezen kérelemhez bá­
torságot és erőt kölcsönöz nekünk az a tu­
dat, hogy eddigi működésűnkben igen tisz­
telt olvasóink támogattak bennünket s ezen 
támogatásuk csak fokozza bennünk a kitű­
zött nemes cél eléréseér irányított törekvé­
sünket.

Mint eddig, úgy ezután is arra fogunk 
törekedni, hogy olvasóinknak kezébe oly 
lapot adjunk, mely mindig az igazság által 
vezéreltetve a politikai és napi eseményeket 
a leghívebben tudatja olvasóival. A világ 
leghatalmasabb fegyverével, a tollal harco­
lunk szent hazánk függetlensége mellett, tel­
jes erőnkből küzdünk az igazi szabad Ma­
gyarország teilend és anyagi jólétének elő­
mozdításáért. Le akarjuk dönteni azon vá­
lasztófalakat, melyek a nemzet taglalt egy­
mástól elválasztják, a magyar nemzetet 
megosztják, hogy egy zászló alatt egy testté 
tömörülve védjük meg ezeréves hazánkat s 
alkotmányunkat.

Kiváló figyelmet fordítunk Kassa város 
ügyeire, a tapasztalt hibákat és mulasztáso­
kat bátran kimondjuk s ezek orvoslását a 
legnagyobb erélylyel sürgetjük.

Hírrovatunk és távirataink a legmeg­
bízhatóbb forrásokból merítik anyagukat s 
ezeket mindenkor szenzációhajhászás nél­
küli érdekességgel közöljük.

S mivel minden kérkedés nélkül el­
mondhatjuk, hogy eddig is igy jártunk el, 
azért merjük kérni az igen tisztelt közönség 
szives pártfogását.

A szerkesztőség.

A „Napló“
független politikai napilapra október 1-ével 
uj előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:
Egész évre ... 14 kor. 
fél „ ... 7
Negyed ,, ... 3’50 „

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kik­
nek előfizetése szeptember végével lejárt, 
hogy előfizetéseiket megújítani sziveskedje- 
nek, nehogy a lap szétküldésében fennaka­
dás legyen.

HÍREK.

— Október 6. A kassai kath. Legény­
egyesület és keresztény Munkásegyesület 
együttesen szentel ünnepet a szabadság vér­
tanúinak emlékére, amennyiben 6-án (pén­
tek) este 8 órakor a legényegyesület (Rá- 
kóczi-körut 3.) nagytermében tartja hazafias 
ünnepét, a megnyitó beszédet 'lost Barna­
bás a legényegyesület m. elnöke, az ünnepi 
emlékbeszédet Ab a János a keresztény mun­
kásegyesület elnöke fogja tartani, lesz ezen­
kívül ének és szavalat is. Külön meghívók 
nem küldetnek szét s az egyesületek jóaka­
róit ez utón is hívja meg a két egyesület 
elnöksége.

— Egy hivatalos ünnep. Ma a hiva­
talos világnak ünnepnapja van. A középüle­
tek ormaira nemzeti szinti lobogók vannak 
kitűzve, az iskolákban szünetel a tanítás és 
a katonákat szorgalmasan vezénylik a tem­
plomba. A polgárság széles rétegei azonban 
nem vesznek tudomást erről a napról. A 
magyarság mostanában képmutatóvá válnék, 
ha lelkesedéssel ülné meg a mai napot. Ün­
neplő érzelmeinsk legfeljebb úgy adhatna 
igaz kifejezést, ha fekete-sárga zászlókat 
tűzne ki a házak ormaira. Ma van ugyanis 
I. Fcrencz József osztrák császár stb. neve- 
napja. Ilyenkor illik örülni s a legalkotmányo­
sabb uralkodót ünnepelni, aki kedves ma­
gyar híveit annyira szereti. Szeretetét most 
is minden iépten-nyomon érezzük.

— Az elhunyt főispán. Iglóról jelentik, 
hogy Szepesvármegye mai őszi közgyűlésen 
Neogrády Lajos dr. alispán kegyeletes , sza­
vakkal emlékezett meg Csáky Zenó gróf fő­
ispánról. A közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy az elhunyt főispán érdemeit 
jegyzőkönyvileg megörökíti, képét a diszte­
rem számára megfesteti, az özvegyhez rész­
véttáviratot intéz és a temetésen az alispán 
búcsúbeszédet mond. A kegyelet jeléül a 
közgyűlést október 12-ére halasztották. Gróf 
Csáky Zenót ma délután 4 órakor temették 
el Lőcsén a vármegyeház nagytermében. A 
temetési szertartást Párvy Sándor szepesi 
püspök végezte nagy segédlettel, a vármegye 
intelligenciájának jelenlétében. A temetésen 
jelen volt gróf Csáky Albin a főrendiház el­
nöke is, a kihez a király a kabinet iroda 
utján részvét táviratot intézett. Gróf Csáky 
Zenót Lőcséről Velbachra szállították, hol a 
családi sírboltban elhelyezték.

— Hradova kincse. Lapunk 
egyik közeli számában megemlékez­
tünk arról a nagy kincsről, melyet a 
Hradova magában rejt s melynek ki­
aknázása igen nagyot lendítene a vá­
rosunk iparán és kereskedelmén. Götz 
Károly, polg. isk. tanár, a kitűnő ge­
ológus most terjedelmes jelentést ter­
jesztett a városi tanács elé sok évi 
kutatásainak eredményeiről, melyet a 
város a legközelebbi közgyűlésen tár­
gyalni is fog.

Elvi jelentőségű határozatok. A 
kereskedelemügyi minisztérium legújabb ha­
tározata szerint: Kályhás és fazekas iparo­
sok a kályháknak és takaréktüzhelyeknek 
szétszedésénél és összerakásánál a kémény­
seprő munkakörébe eső tisztogatást maguk 
is elvégezhetik. Munkakönyv kiállítását nem 

I lehet megtagadni azon egyéntől, aki előbb 
munkaadójától a tanoncszerződés lejárta előtt 
lépett ugyan ki, de munkaadója a kilépés­
től számított 14 nap alatt visszavezetését 
nem kérte.

— A fegyvergyakorlat alóli felmen­
tések. A honvédelmi ügyvivő rendeletet bo­
csátott ki valamennyi törvényhatósághoz, a 
fegyvergyakorlat időpontjának megváltozta­
tása iránti kérvények tárgyában. Ha vala­
mely nem tényleges állományú hadseregbeli 
egyén a véderőről szóló 1889. évi VI. tör­
vénycikk végrehajtása tárgyában kibocsátott 
utasítás hadseregi 11. része 38. §-ának 5. 
pontjában felsorolt okok alapján, a törvény 
szerint őt kötelező fegyvergyakorlat alól 
magát felmenteni vagy a fegyvergyakorlatát 
valamely későbbi időpontra áttétetni kéri, 
úgy a most idézett szakasz értelmében járási 
tisztviselő által kellőleg igazolandó kérvénye, 
a fönthivatkozott utasítás hadseregi III. része 
6. §-ának 2. pontja értelmében, mindenkor 
a járási tisztviselő utján, a döntésre illeté­
kes hadkiegészítési kerületi parancsnokság­
hoz juttatandó el; ha valamely polgári ál­
lamhivatalnál vagy megyei hatóságnál (in­
tézetnél), valamint a magy. kir. osztrák 
cs. kir. vagy bosznia-hercegovinai államva­
sutaknál alkalmazott nem tényleges állomá­
nyú hadseregbeli egyénnek a fegyvergyakor­
lat alól hivatalból való felmentése, vagy an­
nak elhalasztása különös és előre nem lá­
tott körülmények következtében megokolt- 
nak mutatkozik, úgy az illető törvényhatóság,

! állami hivatal, vagy az illető vasutak igaz­
gatósága által teendő e részbeli megkeresés 
nem közvetlenül hozzám, hanem mindany- 
nyiszor közvetlenül a határozathozatalra il­
letékes területi- (hadtest) parancsnoksághoz 
intézendő. Amennyiben pedig az ily megke­
resésre nézve a területi had- (hadtest) pa­
rancsnokság által elutasító határozat hoza­
tott volna, a 2. alatt említett hatóságok, fel­
téve, hogy a fegyvergyakorlat alól leendő 
felmentést, vagy annak elhalasztását mego­
koló rendkívüli körülmények csakugyan fen- 
forognak, vagy a honvédelmi miniszter ut­
ján, vagy pedig a fölöttes minisztérium köz­
vetítésével egyenesen a hadügyminiszterhez 
fclebhezéssel élhetnek.

— Kegyelem a vasutasoknak. Az 1904. 
év április havában kiütött országos vasutas- 
sztrájk hosszasan elhúzódó ügyében nagy 
fordulat állott be. A hivatalos lap vasárnapi 
számában megjelent királyi kézirat szerint 
azon vasúti alkalmazottak, kik hivatalos ha­
talommal való visszaélés miatt lettek vád 
alá helyezve és elitéivé — s ilyen Kassán 
is négy van — a vád alól fölmentetnek és 
hivatalukba visszahelyeztetnek. A királyi ke­
gyelem leérkezett a törvényszéki elnökhöz, 
ki azt a legközelebbi napokban kihirdeti. 
Ennek megtörténte után az illetők azonnal 
hivatalba lépnek és eddig visszatartott illet­
ményeiket is megkapják.

— Cigányok a városházán. Nem a 
muzsikus cigányokról van szó, nem is va­
lami zenéről, hanem csak egy kis zenebo 
náról, ami ott hallható a városház udvarán. 
Körülbelül 20 főből álló cigány karaván leb­
zsel az udvaron, férfiak, asszonyok, gyer­
mekek vegyesen. Az öregek mormognak és 
szomorkodnak, néha káromkodnak, a gyer­
mekek és asszonyok meg sírnak, mert nincs 
mit enniük s ami a fő — nincs bagó. Bé­
relő és Lemes községekben követtek el lo­
pást, onnan vonultak Kassa felé de Elek 
József csendőrőrmester rajtuk ütött és Kas­
sára szállította őket Az éjjelt a városi fog­
dában töltötték, hol az őrmester mondása 
szerint borzasztó föl fordulást csináltak. A le­
tartóztatottak azt vallják, hogy közülök töb­
ben elszöktek, ezek követték volna el a 
bűntetteket.

— Tűzoltók mint halászok. A kultur- 
mérnökségnél alkalmazott vizmesterek teg­
nap egy városi csónakot kértek kölcsön, 
hogy a Hernádszabályozási munkálatok ér­
dekében a vízpartot megvizsgálják. A csó­
nakot az eperjesi nagy hid egyik pilléréhez 
erősítették. Délután, amikor a kassauj falusi 
gyermekek a hidon át a városi iskolából 
hazamentek, vásott fiuk leoldozták a csónak 
köteleit és vízre engedték. Szerencsére a 
szemtanuk rögtön értesítették a tűzoltóságot, 
amely a helyszínre sietett és fáradságos 
munkával a csónakot kihalászta.

— Meghalt az udvaron. Szerinka Mi- 
hályné 55 éves részeges csavargó asszonyt 

; ma reggel 7 óra tájban halva találták az 
I Erzsébettér 1. számú ház udvarán. A hely­

színen megjelent Sárosi Árpád rendőrfogal- 
: mazó és dr. Nagy Géza városi tiszti orvos, 

akik szivszélhüdést konstatálták. Hulláját ro- 
: konai vették át, akik el fogják temetni. Ha­

lálának közelebbi körülményeiről a házbeliek 
közül senki sem tudott felvilágosítást adni.

Betörések Kavecsányban. Az el" 
múlt éjjel Kavecsány községben három he­
lyen is betörtek ismeretlen tettesek. Glück 
Lajos korcsmárosnál benyomták az ablako- 

í kát és jól megdézsmálták a pálinkát, termé­
szetesen az ott talált pénzt is birtokukba 
vették. Azután meglátogatták Klein Bern át 
szatócsot, de ott csak 1 koronát találtak; 
végezetül, hogy az összes társadalmi osztá­
lyoknál tehessék tiszteletüket, egy paraszt­
házba is betekintettek s mivel ott nem volt 
nekik megfelelő anyag, hát bosszú jókban 
egy uj szűrt és két selyemkendőt a sárba 
taposva tovább állottak.

— Szőrmeipar Kassán. Véssük szi­
vünkbe, hogy minden ami magyar, párto 
lásra érdemes. Most is, mikor szervezkedik a 
magyarság az idegen hatalom ellen pénzünket 
ne vigyük külföldre. íme egy példa. A szőr­
meárukért rengeteg pénz megy külföldre — 
pedig a magyar szücsipar a külföldivel na­
gyon is versenyképes. A felvidéki arisztokrata 
és előkelő közönség gyönyörű raktárt talál 
mindenféle szőrmeárukban Szolid és Bn- 
gárszky kassai szücsipar kereskedésében 
(Fő-utca 28.) Itt oly gazdag az anyag, hogy 
a bécsi, berlini piacot felülmúlja. A magyar­
ság szempontjából is ajánljuk az érdemes, 
régi céget pártfogásra.

■*



Október 5.

Kiesett a vonatból. Krausz Constan­
tin 75 éves kisszebeni születésű 48-as hon­
véd, aki Nagyszaláncon lakik leányánál, 
tegnap Bártfán járt, hogy nyugdiját az adó­
hivatalnál felvegye, ami meg is történt. Visz- 
szautaztában kissé felhajtott a garatra és igy 
történt, hogy a délután 5 órakor induló 
8711. sz. újhelyi vonatból Garbócbogdány 
előtt ismeretlen okból kibukott. Krausz bor­
datörést szenvedett és tüdeje is meg lett 
támadva. A 8704. számú vonat este 
Nagyszaláncról Kassára hozta, ahol a men­
tők a közkórházba szállították. Ma délelőtt 
történt kihallgatása alkalmával azt adta elő, 
hogy csupán arra emlékszik, hogy Bártfán 
járt és hogy a kassai vasúti állomástól a 
kórházba szállították. Hogy merre utazott és 
mi történt vele, arra nem emlékezett, mivel 
ivott és amúgy is gyönge az emlékező te­
hetsége. Állapota öreg kora miatt életveszélyes.

Szerencsétlenség a Tátrában. Pop- 
rádról jelentik, hogy Keferstein tir. lüneburgi 
orvos turistautat tett a Magas-Tátrában. 
Megmászta a Tengerszem-csúcsot, ahonnan 
a hinczói tóhoz akart jutni s eközben le­
zuhant. Tegnap tiz vezetőt küldtek a felku­
tatására, de még nem találták meg. Felesé­
gét táviratban értesítették a szerencsétlen­
ségről.

Meggyilkolt földbirtokos. Miskolc­
ról jelentik, hogy Mezőcsáthon meggyilkol­
ták Ragályi Lajos nyolcvanötéves földbirto­
kost. Az áldozat teljes visszavonultságban 
egyedül élt kocsisával a község főutcáján 
levő házában. Vasárnap este szokásához 
híven korán feküdt le s lakása ajtaját be­
zárta. Éjjel két óra tájban az aggastyán arra 
ébredt fel, hogy ajtaját feszegetik, majd be­
törték az ajtót és bejött a szobába két pa­
rasztasszony. Ezek megrohanták Ragályit, 
megkötözték és kést rántva, pénzt követel­
tek. Ragályi segélyért kiáltozott, mire a rab­
lók lehúzták ágyáról és megfojtották, azután 
fosztogatni kezdték a lakást. Közben az ud­
var másik végében lakó kocsis felébredt s 
kijött az udvarra, ahol gazdája ablakait meg­
világítva látta. Közelebb ment az ablakhoz 
és azon benézve látta, hogy mi történik. 
Azonnal a csendőrségre futott hirt adni a 
rablógyilkosságról. Mikor a csendőrök oda­
jöttek, a rablógyilkosok futva igyekeztek a 
lakást elhagyni, de elfogták őket. A rabló- 
gyilkosok Tuszoka Nagy Pál és Molnár Pál 
csáthi lakosok s a feleségeik. Az eset Mis­
kolcon is nagy izgatottságot keltett, a ható­
ság részéről Szápár királyi alíigyész utazott 
ki a helyszínére.

— Első Leánykiházasitási Egylet m. 
sz. Gyermek- és Életbiztositó-Intézct Buda­
pesten, VI., Teréz-körut 40—42. Alapittatott 
1863. Folyó évi szeptember havában 1.164,500 
K értékű biztosítási ajánlat nyujtatott be és 
982.100 K értékű uj biztosítási kötvény állít­
tatott ki.

Biztosított összegek fejében 78.988 K. 
87. f. fizettetett ki.

1905 január 1-től szeptember 30-ig be­
zárólag 11.406.900 K. értékű biztosítási 
ajánlat nyujtatott be és 9 568.800 K. értékű 
uj biztosítási kötvény állíttatott ki.

Biztosított összegek fejében 652.221 K. 
82 f. fizettetett ki.

Ezen intézet a gyermek és életbiztosí­
tás minden nemével foglalkozik a legolcsóbb 
feltételek mellett.

Bővebb felvilágosítással szolgál díjtala­
nul a felsőmagyarországi vezérképviselősége 
Kassán, Deák Ferenc-utca 51. sz., I. em.

Üzletszerzők ugyanitt fixfizetéssel felvé­
tetnek, ebben nem jártasak betanittatnak.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Csütörtök : Denise ; (színmű.)
Péntek: Okt. 6-án a vértanuk emlékére: Bacsó- 

nyi: (színmű.)
Szombat: Mulató istenek; (operett premier.) 
Vasárnap: Kurilen fur fang; (énekes színmű,) 

este Mutató istenek.
Hétfő: Mulató istenek.

NAP L. Ó 3. oldal.

Az igazi.
Bohózat-premier.

Hm! Hát hogy is kezdjük. A kassai 
Nemzeti Színházban tegnap volt a téli évad 
első premierje. Francia bohózatot adtak, 
cime : Az igazi. Többet azonban nem mond­
hattunk el a darabból, akkora ocsmányság, 
hogy a jóizlést nincs kedvünk és nem szo­
kásunk inzultálni. A kassai Nemzeti Szín­
házban megtették, ami elvégre nem oly ve­
szedelem, ellenkezőleg alkalmas arra, hogy 
tisztán lássuk e szórakoztató hely irányza­
tát. De nem, erre sem alkalmas, mert ak­
kora ügyetlenséget Komjáthytól, ki józan és 
praktikus müvészvállalkozó, nem tételezünk 
fel, neki nagyon jól kell tudnia, hogy a 
kassai közönség tisztult ízlése egyszer csak 
elnézi az orcapiritó színpadi malaczkodást, 
ha megismétlődik azonban, minden lárma és 
erkölcsvédő jajveszékelés nélkül csöndesen

Szám: 10505/1905.

Árlejtési hirdetmény.

elkerüli a színházat s keres és talál magá­
nak nemesebb mulatságot.

Ezt pedig mi csak oly őszintén fájlal­
nék, mint a mily kellemetlen volna a társu­
latra nézve. Komjáthy alapos, tapasztalt igaz­
gató, tanácsra nincs szüksége, a jóakaratu 
figyelmeztetést azonban kell, hogy megszív­
lelje. Szezon vége felé se járja, hogy holmi 
La gigoló cimü párisi külvárosi színházakból 
importált ízléstelenséggel traktálja a vidéki 
színház a maga romlatlan kedélyű publiku­
mát, hát még a szezon elején. Krecsányi 
megengedhette magának azt a luxust, hogy 
a nyári arénában bemutatta ezt a darabot, 
ott a múzsák kissé szellősebb kosztümbe is 
öltözködhetnek — de az Isten szerelméért 
kőszinházban, Nemzeti Színházban, Komjáthy 
János társulatától - ugyebár joggal mást 
remélhettünk? Reménységünket hisszük, hogy 
valóra váltja az igazgatóság. Minél hamarább, 
annál okosabbat cselekszik —(saját érdekében.

I egyenruházati szükségletének biztosítása érde­
kében, árlejtést hirdetek, mely a folyó évi ok­
tóber hó 26-án délelőtt 10 órakor a megyeház

Abauj-Torna vármegye központi és járási tanácstermében fog megtartatni.
szolgaidról hivatalaiban alkalmazott vármegyei A szükségletek a következők:
szolgaszemélyzet 1006., 1907. és 1903. évi

Tárgy.
e 1Sor- drb. a) 1. Kapus ruházata 1906. évre :

ügyenként Összesen

s z á m Kor. i fill. Ivor. fül.

1 1 Attilla kékposztóból ..................................................................... 40 : — 40 —
2 1 Hosszú atilla kékposztóból 2 évre ............................................ 52 1 — 52
3 1 Téli hosszú felöltő vastag barna posztóból felbőrrel pré-

mezve, vörös béléssel, 3 évre ............................................ 90 ! — 90 1 —

4 1 Pantalló nadrág szürke posztóból ............................................ 16 — 16 —
5 1 Magyar $ vörös » ............................................ 20 j — 20 —
6 1 Mellény vörös posztóból ............................................................. 10 — 10
7 1 Nyári zubbony kék posztóból ..................................................... 14 — 14
8 1 Magyar nadrág szürke posztóból ............................................. 16 — 16

a) Összesen : J 258 —

b) 2. Hajdúk ruházata 1906. évre:

1 13 Atilla kék posztóból ...................................................................... 34 — 442 —
2 18 Magyar nadrág kék posztóból ..................................................... 16 — 288 —
3 4 » » vörös' » ............................................ 20 • — 80 —
4 4 Pantalló » szürke » ..................................................... 16 — 64 —
5 13 Nyári zubbony kék » ..................................................... 13 — 169 —
6 13 Mellény vörös posztóból ............................................................. 8 80 114 40
7 13 Mente fekete báránybőrrel prémezve, vörös béléssel, kék

posztóból. 3 évre..................................................................... 52 — 676 —

b) Összesen: 1833 40

c) 3. Hivatalszolgák ruházata 1906. évre :

1 11 Köpeny barna posztóból, 3 évre.................................................... 48 628 —
2 11 Atilla kék vagy barna posztóból.................................................... 30 — 330
3 11 Pantalló nadrág szürke » ..................................................... 16 — 176 —
4 11 Mellény szürke posztóból ............................................................. 7 — / i —
5 11 Nyári zubbony vászonból ............................................................. 8 — 88 —
6 11 » nadrág » ............................................................. 6 1 -- 66 —
7 11 » mellény » ............................................................. 4 — 44 —

c) Összesen: 1315 —

1 1906. évi szükséglet ára összesen : 3406 kor, 40 fillér.

a) 1. Kapus ruházata 1907. évre :

1 1 Atilla kék posztóból ..................................................................... 40 — • 40
2 1 Magyar nadrág kék posztóból ..................................................... 16 — 16 —
3 1 » » vörös » ..................................................... 20 — 2D —

4 1 Mellény vörös posztóból ............................................................. 10 — 10 —

0 1 Nyári zubbony kék posztóból ..................................................... 14 — 14 —

6 1 Pantalló nadrág szürke posztóból ............................................. 16 — 16 1 --

a) 1. Összesen: 116 —
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Tárgy.

Sor- drb. b) 2. Hajdúk ruházata 1907. évre.
'Egyenként Összesen

szám Kor. fül. Iíor. fill.

í
2
3
4
5
6
7

13
18

4
4

13
13
13

Atilla kék posztóból .............................................................
Magyar nadrág kék posztóból ....................................................

» » vörös » ....................................................
Pantalló » szürke » ....................................................
Mellény vörös posztóból ............................................................
Nyári zubbony kék posztóból — ............................................
Köpeny barna posztóból, 3 évre....................................................

b)2. Összesen:

34
16
20
16

8
13
52

80

442
288
80
64

114
169
676

40

1833 40

c) 3. Hivatalszolgák ruházata 1907. évre.

1 11 Atilla kék vagy barna posztóból ............................................ 30 — 330 —
2 11 Pantalló nadrág szürke » ............................................ 16 — 176 —
3 11 Mellény szürke posztóból ............................................................ 7 — 77 —
4 11 Nyári zubbony vászonból ............................................................ 8 — 88 —
5 11 » nadrág » ............................................................ 6 — 66 —
6 11 » mellény » ............................................................ 4 — 44 —

c) 3. Összesen: 781 —
1907. évi ruhaszükséglet ára összesen: 2730 kor. 40 fillér.

aj 1. Kapus ruházata 1908. évre:

1 1 Atilla kék posztóból .................................................................... 40 — 40 —
2 1 Hosszú atilla kok posztóból, 2 évre............................................ 52 — 52 —
3 1 Magyar nadrág kék posztóból .................................... -......... 16 — 16 —
4 1 » » vörös » .................................................... 20 — 20 —
5 1 Mellény vörös posztóból ............................................................ 10 — 10 —
6 1 Pantalló nadrág szürke posztóból ........... • ................... 16 — 16 —
7 1 Nyári zubbony kék posztóból .................................................... 14 — 14 —

a) 1. Összesen: 168

b) 2. Hajdúk ruházata 1908. évre :

1 13 Atilla kék posztóból .................................................................... 34 — 442 —
2 18 Magyar nadrág kék posztóból .................................................... 16 — 288 —
3 4 » vörös » .................................................... 20 — 80 —
4 4 Pantalló » szürke » .................................................... 16 — 64 —
5 13 Mellény vörös posztóból ............................................................ 8 80 144 80
6 13 Nyári zubbony kék posztóból ............................................ — 13 — 169 —

b) 2. Összesen: 1157 40

cl 3. Hivatalszolgák ruházata 1908. évre :

1 11 Atilla kék vairy barna posztóból ............................................ 30 i 330
2 11 Pantalló nadrág szürke » ........... • ................... 16 — 176 —
3 11 Mellény szürke posztóból ............................................................ 7 — 77 í —
4 11 Nyári zubbony vászonból ............................................................ 8 — 88 j —
5 11 » nadrág » ............................................................ 6 — 66 —
6 11 » mellény » ............................................................ 4 — 44 —

c) 3. Összesen: 781 —
1908. évi ruhaszükséglet ára összesen: 2106 kor. 40 fillér.

Vagyis:

1906. évi szükséglet ára összesen.................................................... 3406 40
1907. » » » » .................................................... ... ... 2730 40
1908. » » » » .................................................... ... ... 2106 40

a 3 évi szükséglet összesen: 8243 20

melyből leszámítva az eddigi 13% engedményt ................... ... ... 1071 62
marad kikiáltási árként..................................................................... ... ... 7171 58

Az árlejtésen részt venni szándékozók kö­
telesek az árlejtés megkezdése előtt a fent ki­
tett árak 10%-át bánatpénzül letenni.

Bánatpénzzel ellátott magyar nyelven szer­
kesztett. zárt Írásbeli ajánlatok az árlejtés előtt 
szintén elfo<rndtatnak, azonban csak a szóbeli

árlejtés befejezte után bontatnak fel és vétet 
nek figyelembe.

A ruhaszövetek mintái a hivatalos órák 
alatt hivatalomnál megtekinthetők.

Kassa, 1905. szeptember hó 29-én.
Rakovazky alispán.

KISHIRDETÉSEK.
Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 

fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kishirdetések 
előre fizetendők. Hirdetéseket felvesz a „NAPLÓ', 
kassai független napilap kiadóhivatala:

Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám.

Akinek
ismeretség htján

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztre,
kulcsárra,
vinczellérre,
kertészre,

kulcsárnőro, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobáleányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbcezedóre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége

Aki
elexdlaai Iriváza.

bútort,
zongorát,
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást stb., 
vagy

Aki
bérbead. ni laciván.

birtokot,
házat,
vadászterü­

letet,

halászatot,
telket,
kocsit,
lovat.

Aki
mindezeket ve tel vagy bevétel céljából keresi.

Aki
valamely állást betölteni kíván, legbiztosabban ér 

célt, ha a

„NAPLÓ“
fii esetlen napilap 1< itsli ir- 

detési rovatát használja.

Rogozsán Antal
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros- 
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

KASSA
Kossuth Lajos utca 24. szám.

Gőzerőre berendezett

ruha féltődé
és vegytisztító intézet.

Vegyileg tisztittatnak és fes­
tetnek a legrövidebb idő alatt

női-, férfi- és gyermek­
öltönyök,

függönyök, csipkék és kézi­
munkák stb.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


